



SPOROČAMO SVOJIM CENJ.  
ODJEMALCEM, DA SO NAŠE  
NOVE TELEFONSKE ŠTEV.

**TOVARNA** FUŽINE  
**TRGOVINA** SV. PETRA C. 17

**20-54**  
**28-06**

**„ŽIMA“**

**JAGER MILAN**  
TOVARNA ŽIME  
IN ŠČETK

ŠE VEDNO NUDIMO:  
KVALITETNO ČISTO ŽIMO  
RAZNOVRSTNE ŠČETKE

### Preureditev bolgarske zunanje trgovine

Na neki konferenci z zastopniki gospodarskih slojev je bolgarski trgovinski minister Vasiljev grajal razne napake, ki so se pokazale v bolgarski zunanji trgovini. Tako velik del bolgarskih uvoznikov ni bil informiran o vrstnem redu uvoznih predmetov niti o nujnosti uvoza nekaterih predmetov. Redoma so se uvoznikom tudi predpisovale preizkušne cene, da se uvoz kontingentiranih predmetov dostikrat ni izplačal. Tako se ni uvozilo 28.000 ton železa, čeprav je bila potreba po železu izredno nujna. Dosedanje napake se morajo odpraviti in za vse uvoznike morajo veljati popolnoma enaki pogoji. Zastopniki gospodarstva so nato zahtevali od trgovinskega ministra še nekakšne druge ukrepe, zlasti pa popolno reorganizacijo bolgarskih trgovinskih zastopstev v inozemstvu. Nadalje so zahtevali ustanovitev posebnega urada, ki naj proučuje razvoj cen v inozemstvu. Končno so zahtevali bolj ozko zvezo med Narodno banko in direkcijo za zunanjo trgovino.

### Umetna volna postaja nevarna naravni

Na predstavo avstralskih proizvajalcev volne, ki so zelo vznemirjeni zaradi prodiranja sintetičnih tkiv, je pooblastila angleška vlada bivšega generalnega tajnika tajništva za volno v Londonu profesorja Rossa, da izdela načrt, po katerem bi se zavarovali interesi proizvajalcev volne. Ross je nato priporočil ustanovitev propagandnega zavoda v Sidneyu, ki naj bi propagiral večjo porabo avstralske volne. Zavodu naj bi se dal kredit 1 milijona funtov. Zavod naj bi imel tudi poseben laboratorij, ki naj bi prilagodil predelovalno tehniko za volno najnovejšim iznajdbam.

### Denarništvo in zavarovalništvo

Nemške banke izkazujejo v prvih letošnjih mesecih znova najvišje stanje vlog. Na drugi strani pa je povpraševanje po kreditih nazadovalo. Potreba po kreditih je le za veleprodajna oborožitvena stroka.

Na Danskem so stopile v veljavo nove določbe glede denarnega prometa in kupčij z vrednostnimi papirji z inozemstvom. Za plačila v danskih kronah je v vsakem primeru potrebno dovoljenje Narodne banke. To velja tudi za dovoljenje kreditov ali prenosov vrednostnih papirjev na inozemske partnerje ter za kapitalne ali plačilne obveznosti v korist inozemcev.

Lord Keynes je na valutni konferenci v Bretton Woodsu izjavil, da bodo znašali angleški zunanji dolgovi proti koncu leta približno 3 milijarde funtov. Angleška dobroimetja so bila pred kratkim ocenjena nominalno na 1,8 milijarde funtov. Keynes je izjavil, da bo Vel. Britanija za kritje svojih dolgov izdala dolgoročne državne oblige, ki se bodo plačevale z dodatnim izvozom.

## Nemški kmetje v Romuniji

»Donauzeitung« opisuje organizacije nemških kmetov v Romuniji ter naglašja, da je ta življenjski faktor v romunskem gospodarstvu, pri tem pa s svojimi gospodarskimi organizacijami tudi dober partner in posredovalec v trgovini Srednje Evrope. Predstavniki kakih 65.000 nemških kmetov v Romuniji so se že davno združili v kreditnih in konsumnih združenjih in l. 1886. so v Hermannstadtu ustanovili Zvezo zadrug Raiffeisen. Po prvi svetovni vojni so napočili za nemško združništvo težki časi, l. 1930. pa je to združništvo spet oživelo v Banatu, kar je dalo tudi nemškim kmetom na Sedmograškem pobudo za obnovo gospodarskih organizacij.

Ko je v Romuniji v jeseni leta 1940. prevzel vlado general Antonescu, so se vse nemške gospodarske organizacije združile ter pristopile kot samostojna nacionalna skupina k reorganiziranemu Romunskemu nacionalnemu združenju (Incop).

Nova nemška zadruga zveza v Romuniji je imela v začetku leta 1942. včlanjenih 525 zadrug, ki so imele okrog 80.000 članov, dočim je bilo l. 1940. v nemških zadrugah okrog 60.000 članov. V dveh letih se je delniški kapital zadrug zvišal od 65,5 na 109,7 milijona

lejev, denarni promet pa od 2,6 na 7 milijard lejev.

Romunskemu narodnemu gospodarstvu je nemško združništvo v veliko pomoč, ker so nemški kmetje v vsej deželi najboljše živinorejci. Pri izvozu svinj in druge živine imajo največji delež nemške zadrug, ki pa zavzemajo prvo mesto tudi v mlekarstvu. Zadruga skupina »Bauernhilfe« v Kronstadtu je lani poslala v Nemčijo 162 vagonov govedi in svinj, oddala je 1380 vagonov sočivja, večino za nemško vojsko, ostanek pa za preskrbo Bukarešte, kapaciteto svojih mlekarn pa je zvišala od 8000 na 25.000 litrov mleka. Banatska zadruga skupina »Agraria« je lani oddala 1000 vagonov svinj, od tega 400 vagonov v Nemčijo. Ves njen izvoz je bil vreden 1,7 milijarde lejev, sam izvoz v Nemčijo pa 1 milijardo. Tretja najmočnejša nemška zadruga skupina je izvozila lani 27 vagonov zdravih rastlin ter 10 milijonov jajc, od tega nad 2 tretjini v Nemčijo, njeni mlečni proizvodi pa so bili vredni 260 milijonov.

Nemške zadrug imajo tudi številna strokovna učilišča, vsako leto pa pošljejo na šolanje v Nemčijo najmanj po 100 študentov. V 266 nemških občinah so imeli strokovni tečajji lani okrog 22.000 udeležencev, na tečajjih v 99 občinah pa so predvajali tudi filme.

## Ameriški svetovni petrolejski program

Šolski primer za metode, s katerimi si hočejo Amerikanci prilastiti gospodarsko nadvlado na svetu, nudi svetovni petrolejski program, ki ga je objavila Foreign Policy Association. V tem načrtu se pravi, da se morajo nehati trenja, ki so nastala zaradi ekskluzivne petrolejske politike Anglije in Nizozemske. To se naj doseže na ta način: 1. Vse petrolejske dežele se naj izjavijo za politiko odprtih vrat, t. j. naj dovolijo inozemskim družbam, da vrtajo po petroleju. 2. Vsi zasebni petrolejski karteli naj se razpuste ali pa naj se kontrolirajo. 3. Četam, ki naj služijo kot instrument za zagotovitev svetovnega miru, naj se da petrolej na razpolago, drugim deželam pa naj se petrolej odkloni, če bi ga zlorabljali za »protisocialne vojaške namene«. Treba priznati, da kaže ta načrt že groteskno naivnost, kajti preočito se vidi, da bi ves načrt služil samo ameriškim interesom. Odprta vrata, ki jih zahteva načrt, je natančno to, kar je skušal ameriški petro-

lejski kapital s petrolejskimi cevovodi v Arabiji, a je ta zamisel zaradi angleškega odpora propadla. Zahteva po odpravi petrolejskih kartelov je očitno naperjena proti angleško-nizozemskemu petrolejskemu trustu ter njegovim monopolnim tendencam v mejah britanskega imperija. Zahteva, da se »svetovnim policijskim četam« zagotove potrebne količine petroleja, pa ima samo ta namen, da dobi ameriška mornarica v Sredozemlju ves potreben petrolej iz Arabije. Ves ameriški svetovni petrolejski program torej prav nič ne prikriva ameriški gospodarski imperializem, hkrati pa odkriva, kakšni so v resnici ameriško-angleški gospodarski odnošaji.

### Angleži imajo premog, ne pa rudarjev

Kako zelo primanjkuje rudarjev v Angliji, se vidi iz poročila angleške poročevalske službe, da je bilo odkrito na Škotskem novo premogovno ležišče, ki se ceni na 70 milijonov ton, ki pa se ne more izkoriščati, ker primanjkuje rudarjev. V Angliji je danes 70 tisoč rudarjev manj ko l. 1938. Premogovna proizvodnja je zato padla od 235 milijonov ton v letu 1938. na 203 milijone ton v letu 1943. Pomanjkanje premoga pa se bo še bolj poostriilo, ker računajo, da bo letošnja proizvodnja premoga znašala največ 200 milijonov ton.

### Hostilničarski vestnik

#### Izplačila strežnemu osebju po kolektivni pogodbi

V sporočilu sindikata gostinskih podjetnikov v zadnjem »Trg. listu« se mora pravilno glasiti, da znaša redni delavski čas za čuvaje, gasilce, bolničarje, pisarniške slugе, kuhinjsko osebje itd. 72 ur, ne pa 82 ur, kakor je bilo pomotoma objavljeno.

### Trgovinski register

#### Vpisi:

Ljubljanska gradbena in industrijska družba z o. z., Ljubljana, Rožna dolina, Cesta XV štev. 8. Obratni predmet: izvrševanje vsakovrstnih visokih in nizkih zgradb, tehnična pisarna, izdelovanje cementnih izdelkov in umetnega kamna, nakup in prodaja gradbenega materiala in strojev, nakup in prodaja nepremičnin. Osnovna glavnica v višini 250.000 lir je vplačana. Poslovodje: Battelino Valentin st., gradb. podjetnik, Battelino Val. ml., stavbenik, Battelino Oton, stavbenik, Battelino Vilibald, stavbenik, in Battelino Bronislav, absolvent trg. akademije, vsi stanujoči v Rožni dolini. Družbo zastopata po dva poslovodji ali en poslovodja s prokuristom.

SAD, družba z o. z., Ljubljana, Pogačarjev trg. Obratni predmet: nakup in prodaja sadja, zelenjave, deželnih in gozdnih pridelkov, vseh izdelkov iz tega blaga ter konserv vseh vrst na debelo in tudi uvoz in izvoz navedenega blaga, opravljanje komisijskih poslov z navedenimi predmeti, pridobivanje in ustanavljanje podobnih podjetij. Osnovna glavnica v višini 500.000 lir je vplačana v gotovini. Poslovodje: Pielick Ivan st., Maistrova, predsednik poslovodij, Kompare Milan, Poljska pot, njegov namestnik, Pielick Ivan ml., Cigaletova, Pielick Evgen, trgovec, Gledališka, Stele Davorina, Tabor, Stele Ljubomir, Tabor, Tanko Pavel ml., Kapiteljska, Cerar Emil, Peruškova, Glavnik Marijan, Celovška. Družbo zastopajo najmanj 3 poslovodje, od katerih mora biti vselej eden predsednik ali njegov namestnik.

### CVETLIČARNA

## „SPLIT“

LJUBLJANA  
FRANČIŠKANSKA UL.

## TAPETNIKI

Nadomestek za morsko travo (Afrik)  
dobite pri trvdki

ANT. KRISPER, COLONIALE Dunajska cesta 31

Pijte kavo „Slast“ Ljubljana - Vič

## SCHNEIDER & VEROVŠEK

Trgovina z železnino  
LJUBLJANA

NA DROBNO

NA DEBELO

Priporočaja se:

**A. JANEŠ**  
delikatesna trgovina  
Ljubljana, Ulica 3. maja